

Баринберг Н.В.

Учитель-логопед

МАДОУ – детского сада № 233

«Движение первых»

Пионеры, носившие красный галстук в СССР, как правило, с теплотой вспоминают свое советское детство, особенно пионерские лагеря, но признают, что членство в организации для многих было необходимой формальностью, частью обязательной школьной программы, а успешная пионерская карьера никак не влияла на выбор профессии. А родители совершали монотонно ежедневный ритуал наглаживания пионерского галстука, без которого в школу могли не пустить. После распада Советского Союза подрастающее поколение страны пребывало некоторое время в идеологическом вакууме, поэтому внесенный в Госдуму 22 мая 2022 года, в день столетия советской пионерской организации, законопроект о создании массового детско-юношеского движения был символическим и своевременным. Но отождествлять «Движение Первых» с пионерией СССР не стоит, и это не просто ее расширенная версия.

Главные отличия «Движения Первых» от пионерской организации СССР в том, что вступление в Движение — добровольное и не подразумевает продвижение идеологии одной какой-либо партии. Они формируют мировоззрение будущего страны без политических постулатов.

Кроме того, любой участник может выбрать себе дело по душе. Сегодня работает двенадцать направлений развития и мотивации для детей и подростков, среди которых наука и технологии, культура и искусство, волонтерство и добровольчество, медиа и коммуникации, дипломатия и международные отношения, экология и охрана природы, патриотизм и историческая память. Для участников Движения проводятся тематические экскурсии для ознакомления с профессиями, самые различные мастер-классы и обучающие программы.

А участие в таких масштабных всероссийских проектах, как, например, «Юннаты Первых», «Медиа Притяжение» или «Школьная классика», по мнению самих юных участников, помогает им найти себе новых друзей, реализовать свою инициативу, свой проект и развиваться в различных сферах и областях. Школьники получают возможность прохождения стажировок и курсов, встреч с артистами, посещения и многое другое.

Участие в больших событиях федерального масштаба дает возможность выйти за пределы региона, показать себя на федеральном уровне, представить свои проекты и даже получить на них гранты или высококлассных наставников. Основные цели «Движения Первых» — создание возможностей для самореализации детей, патриотическое воспитание и прививание правильных ценностей. Кроме того, Движение дает участникам самые различные полезные навыки, которые пригодятся им в жизни. А сформировавшееся вокруг него сообщество, состоящее из детей, педагогов, наставников и родителей, делает очень много хороших, добрых дел.

Итоги года

К концу 2024 года участниками «Движения Первых» уже стали более 8,5 млн человек — всего за год их количество выросло почти в два раза. Сегодня ежедневно в 89 регионах

России работает свыше 48 тысяч первичных отделений, а масштабные мероприятия Движения по всей стране охватили более девяти миллионов человек.

Все флагманские проекты «Движения Первых» в 2024 году были масштабированы с отличными результатами, количество их участников значительно увеличилось. Например, на участие в Военно-патриотической игре «Зарница 2.0» заявки подали более 800 тысяч школьников по всей России, а медийный охват контента достиг 150 миллионов просмотров.

Координационные советы «Движения Первых» при участии губернаторов в субъектах Российской Федерации преобразованы в «Штабы по воспитанию», стали площадкой межведомственного взаимодействия всех участников воспитательного процесса, способствуя формированию социального единства и взаимного доверия в обществе.

В 2024 году участники Движения под руководством наставников пробуют себя в самых разных сферах и направлениях: волонтерство и добровольчество, патриотические, социальные, культурные, спортивные проекты, грантовые конкурсы, объединяющие акции и дни единых действий. Вместе со своими родителями и учителями они активно вовлечены и в проекты Года семьи.

Благодаря командной работе участники Движения смогли установить настоящие рекорды, например, собрать 20,8 т макулатуры во время проекта «Благо твори», создать самую длинную цепочку рукопожатий на Фестивале «Движения Первых», а во время конкурса первичных отделений сделать более 57 000 добрых дел.

Масштабы и проработанность проектов, вовлеченность детей в выбранные сферы активности очень нравятся и родителям, от которых на развитие ребенка не требуется никаких материальных вложений — все оплачивает государство. Довольны они и тем, что с их детьми работают опытные наставники — Движение организовало крупномасштабную кампанию по их привлечению и обучению.

В ноябре 2024 года «Движение Первых» стало самым узнаваемым детским объединением в стране: о его деятельности знают среди детей и подростков — 77,2%, а среди взрослых — 47,3% россиян. По исследованию ВЦИОМ от 31 января 2024 года, 93% Первых готовы рекомендовать Движение своим друзьям.